Dans le cadre de notre partenariat avec la fédération 
BALEZ urbain
de la 1ère édition de la journée nationale du 13 octobre  « tous résilients face aux risques »

L’AV2E vous informe des 2 animations 
qui se découleront sur notre quartier

· Le samedi 15 octobre : 7 visites commentées par des experts et animées par des membres de la Réserve Communale de Sécurité Civile seront proposées entre 10h et 17h ; l'occasion aussi, au travers des différentes animations, de s’informer sur les risques près de notre résidence Port Juvénal, d’être sensibilisé aux bons comportements à adopter, et de s’inscrire à la télé-alerte.
Informations et inscription sur : https://www.montpellier.fr/4761--tous-resilients-face-aux-risques-journee-nationale-le-13-octobre-pour-s-informer-reagir-se-proteger.htm
· Un parcours pédagogique le long du Lez, sur l’avenue du Pirée : pour découvrir ou redécouvrir notre fleuve emblématique de Montpellier, ses caprices et les moyens de s’en protéger (cf : notre 2ème conférence de Samothrace – le Lez : histoire et vie d’un fleuve singulier – voir diaporama sur www.av2e.fr)
Le parcours pédagogique et pédestre proposera jusqu’au 13 décembre, un itinéraire de découverte du Lez sur 1,2 kilomètres, sous la forme d’une exposition en 9 panneaux implantés avenue du Pirée, entre le pont Zuccarelli et le Moulin L’Evêque. Accessible à tous, il abordera le risque inondation au travers de l'histoire du fleuve, de sa préservation, de son aménagement, de sa surveillance et des moyens d'intervention dont disposent les collectivités en cas de crues. 

Bonne balade pédagogique le long du Lez
