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Association AV2E  Vivre à l’Esplanade de l’Europe,
12 Esplanade de l’Europe  34000  MONTPELLIER
contact@av2e.fr

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU 21 AVRIL 2023
Salle Fernand Pelloutier

Présents : Catherine Bruguier, Martine Miramont, Danièle Chiambaretto, Anne Marie Schwartz Danty, Annick Mouries, Gilberte Migliore, Julie Mounier, , Yvonne Perié, Martine Devalland, Christine Loudhini Paul Deschamps, Jean Chapot, Florent Maraux, Stéphane Lafontaine, Michel Bortnyk, Daniel Vivier, Jean Pierre Noel, Ivan-Michel Harant, Bernard Fourtet, Gérard Blanc, Frédéric Mounier, M Migliore, Jacques Saint Etienne Michel Devalland
Représentés : Véronique Chabrol Delmas, Françoise Monier, Sonia Poirier, Simone Gaurel, Marie Claude Rusque, Dominique Chauveau, Marie Paule Mallen, Nathalie Pigot, Brigitte Auriol, Michèle Constantin, Manuella Collados, Geneviève Reynier,
Franc Monier, Jean Baptiste Poirier, Jerôme Martel, Michel Combes, Georges Couci, André Rival, lean Pierre Bogaert, M Jaubert , Christian Bauer, José Pierre Casademont, Francis Crozat, M Ricard, M Saleh, M Libourel, Claude Julien, Patrick Lavastre , Pierre Grenet.
54 présents ou représentés.

 Le quorum est atteint, l’assemblée peut valablement délibérer.

Le président Michel Devalland ouvre la séance à 17h15, en remerciant les personnes présentes à cette assemblée générale.

Rapport moral : Christine Loudhini introduit le rapport moral de l’année qui est ensuite développé par le président,
les personnes présentes intervenant au fur et à mesure.

L’accent est mis sur les actions de l’association concernant la sécurité et les nuisances nocturnes provoquées par la présence de l’Australian, qui représentent la majorité de ses interventions, la participation depuis septembre  2022 au conseil de quartier centre et au conseil de développement, et les conférences ou visites portant sur notre environnement immédiat.

Le rapport moral est approuvé à l’unanimité.

M Blanc rappelle l’action de l’AV2E pour la protection contre le rayonnement solaire de notre résidence. M Devalland fait un point rapide sur ce sujet.

Mme Chiambaretto demande des informations complémentaires sur l’enquête Urbanome. (Enquête de santé sur la ville de Montpellier). Un sondage complémentaire sera effectué dans les prochaines semaines (site : https://sondage.inserm.fr)

M Noel intervient sur  l’opération « Montpellier change pour vous » lancée par la municipalité et sur le  thème de  la « ville apaisée » .Il estime que l’AV2E a  son rôle à jouer,  particulièrement sur le projet Antigone 2.

Actions 2023
Ces 4 premiers mois ont déjà vu l’organisation de permanences à l’espace Balmès, malheureusement interrompues dès avril mais qui ont permis de de régler certains problèmes signalés par les résidents, la participation à la réunion d’information des habitants préalablement au FISE (4 avril 2023), et la visite de l’ancienne usine à gaz de Montpellier avant sa démolition (5 avril 2023).

D’autres suivront, notamment la fête du Lez les 13 et 14 mai,  la fête des voisins le 2 juin (le maire est invité).

-La discussion sur l’opération « Montpellier change pour vous  » fera l’objet d’une réunion de concertation  le 4 mai prochain à 18 h (hall  12)  pour partager un document commun sur les attentes des résidents.

6 axes de réflexion proposés
*L’ Australian : nuisances – sécurité et terrasse,
*L’arrivée de la ligne 1 du bustram (réunion d’information demandée pour juin car nous sommes très directement concernés)
*L’Esplanade de l’Europe : devenir de sa pelouse
*La pollution : bruit –particules fines - ondes électromagnétiques…
*La circulation : « un quartier apaisé » au plus vite 
*Hygiène et propreté du quartier 
*Le réchauffement climatique: débétonniser l’allée qui longe les bâtiments ?

--Le 23 mai 18h 00 hall 13 : réunion de concertation sur un projet associatif pour Port Juvénal  - pour construire un projet associatif commun à l’ensemble des résidents de Port Juvénal

-Le 31 mai 18h 30 : salle des rencontres  à l’Hôtel de Ville réunion publique sur le PLUI-climat pour le quartier centre

Autres propositions 

*Des arbres à livres en sous-sol : il s’agit d’installer à chaque sortie de bâtiments (entrées 12 et 13) des étagères sur lesquelles les résidents pourraient mettre des livres et en emprunter ;  nous avons l’autorisation de Foncia ; le but est de développer le lien social entre résidents.
*La visite du cimetière protestant
* Une soirée à la « maison de la poésie »
* Une exposition Port Juvénal : l’association a bientôt 13 ans mais Port Juvénal plus de 30 ! Ce serait l’occasion de revenir sur l’histoire de sa construction, son évolution  depuis les premiers dessins de Boffill et  qui sait de se faire un allié de son fils  Pablo  pour l’avenir. Reste à trouver le lieu.
*Une plaque pour présenter la résidence  essentiellement pour rappeler qu’elle est habitée jour et nuit ! 
* Antigone des associations du 10 septembre.

Rapport financier :
Il est présenté par Christine Loudhini en l’absence de la trésorière retenue par son activité professionnelle :

Au 11 avril 2022, le solde était de 5217,98 €.
Les dépenses pour l’exercice  2022- 2023 se sont é levées à 2453,98 € : assurance, location de salles, abonnement aux associations Balez et AABV, impressions, orchestre pour la fête des voisins achats de matériel, courses pour les pots de l’amitié, renouvellement de l’hébergement du site AV2E …
A venir : 360 €pour  gestion du site

Recettes : cotisations des 9 maisons soit 2060 €
Au 2 avril 2023 le solde est de 4836 € pour le compte courant et 2073, 37 € pour le livret bleu associations.
Le rapport financier est adopté à l’unanimité :

Candidatures au Conseil d’Administration : 
[bookmark: _GoBack]3 nouvelles personnes souhaitent rejoindre le CA : Martine Miramont (entrée 20), Brigitte Auriol (entrée 8), Jo Niel (entrée 7).
Ces candidatures sont adoptées à l’unanimité.

L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne souhaitant intervenir, la séance est levée à 19h15.
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