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Compte rendu du CA du 4 février 2025 18h30

Présents : Catherine Bruguier, Christine Loudhini, Danièle Chiambaretto,  Jo Niel,  Brigitte Auriol
 Michel Devalland, Bernard Fourtet
Excusée : Nathalie Pigot
Merci Jo pour son accueil
Au préalable, Michel Devalland rend compte de la réunion tenue avec la mairie lundi 3 février, dont l’ordre du jour était la tranquillité Esplanade de l’Europe. 

Etaient présent le maire adjoint chargé de la sécurité et la tranquillité publique, Sébastien Cote, le maire adjoint délégué au centre-ville Boris Bellanger,  des représentants de la police municipale et de la police nationale, Aurore Nybelin, responsable du service autorisation d’occupation de la voie publique (donc des terrasses) Laura Lesne responsable des 2 établissements Austra Rock et O’ Sullivan,

Nous avons exposé les problèmes que connaissent bien les résidents
Pour la police municipale qui  a de bonnes relations avec cet établissement, pas de problèmes de riverains au vu du peu de plaintes déposée sauf au moment du FISE

Mais nous  avons appris par le biais de la police nationale, que notre pétition avait bien fait l’objet d’une réunion entre services et qu’il en était ressorti que pour le service de  la police chargé des débits de boisson, la discothèque est bien gérée et ne pose pas de problème à son environnement.
Un des représentant de la police nationale a contesté cette position Pour lui il y a des problèmes de comportement graves et la gestion des flux de clientèle est du ressort des responsables d’établissement comme le spécifie l’arrêté préfectoral 2222.05 DS.0356 article 14.
Il précise qu’il reçoit de nombreuses plaintes au 17 pour des problèmes de drogue et de jeunes filles en détresse. Pour lui la situation est suffisamment grave pour régler le problème dans le cadre d’un « groupe de partenaire opérationnel »
C’est pourquoi il encourage les résidents à déposer le maximum de plaintes 

Ordre du jour

1) Montpellier change avec vous : 11 et 12 avril 
NB Michel absent :
Préparer le dossier à envoyer
Fiche sécurité
Devenir de l ‘Esplanade 
Bustram ?
Qui représente l’AV2E ?
A revoir courant mars

Rappel : élections municipales en avril 2026.
Aller rencontrer les candidats avec un dossier : sécurité, devenir de l’Esplanade, bus tram et projet de ZAC Ricardo Bofill 

2) Assemblée générale de l’association le 4 avril 2025 17h salle Fernand Pelloutier :
Préparer le  rapport d’activité, le  rapport financier, l’appel à candidatures. Ce doit être prêt environ un mois avant l’AG.
.
 La lettre à destination des copropriétaires indiquant la date de l’AG et les  informant que le dossier est disponible sur le site internet de l’AV2E est envoyée par Foncia.
Préparer une affiche.

3) FISE : du 28 mai au 1er juin : rester mobilisé

 
4) Fête des voisins : 
La date nationale est le 30 mai, vendredi du week end de  l’Ascension, en plein  FISE. Donc nous la reportons au 14 juin .
Animation à trouver : Brigitte a la piste d’un ami chanteur. Autres pistes ; voisin de Bernard, fils de Florent Maraux ?
Affiche à faire.
Ainsi que le  dossier administratif auprès de la mairie (Christine)

5) Autres évènements :
6 juillet : concert d’ouverture du festival de musique de Radio France
20- 21 juillet, étape du tour de France (à l’occasion des 40 ans d’Antigone)

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h.


La secrétaire


Christine LOUDHINI
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